
         RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
   Simulasi Mengajar Calon Guru Penggerak 
 

 Satuan Pendidikan   : SMPN 3 PANGKAJENE 

Mata Pelajaran   : Matematika  

Kelas /Semester   : VII/ Ganjil 

Tema      : Bilangan  

Sub Tema    : Operasi hitung bilangan bulat dengan memanfaatkan berbagai sifat operasi 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

Setelah kegiatan pembelajaran  peserta didik mampu : 

➢ Menjelaskan dan melakukan operasi hitung bilangan bulat dengan menggunakan tutup botol 

positif dan negatif  

➢ Menghitung operasi penjumlahan dan pengurangan bilangan bulat dengan benar dengan 

menggunakan  sifat komutatif dan sifat asosiatif,  

➢ Memiliki sikap kerjasama dan bertanggung jawab  

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan ( 2  menit) 

➢ Guru memberi salam 

➢ Guru mengajak peserta didik untuk berdoa dengan meminta peserta didik memimpin doa 

➢ Guru menanyakan kabar peserta didik sebelum mengecek kehadiran peserta didik 

➢ Guru menyampaiakn tujuan pembelajaran  

➢ Guru mengaitkan materi bilangan bulat dalam kehidupan sehari – hari 

Kegiatan Inti ( 6 Menit ) 

➢ Peserta didik  di minta untuk Memperhatikan penjelasan  guru tentang konsep penjumlahan dan 

pengurangan bilangan bulat  menggunakan tutup botol  positif dan negatif       

➢  Peserta didik diberi kesempatan untuk Menanyakan konsep penjumlahan dan pengurangan yang 

belum dipahami.  

➢ Peserta didik diminta untuk membentuk kelompok 4-5 orang dalam satu kelompok  

➢ Setiap kelompok diberi soal yang berbeda dan di minta perwakilan kelompok untuk 

mempresentasikan  



Penutup ( 2 menit ) 

➢ Guru memberikan penghargaan kepada peserta didik ( kelompok) yang dapat 

menyelesaiakn tugas dan memiliki kerjasama yang baik. 

➢ Guru memberikan penugasan kepada siswa tentang  materi yang telah dipelajari 

➢ Guru menyampaikan pengarahan dan informasi tentang materi berikutnya  

 

C. Penilaian Pembelajaran 

1. Sikap   : Observasi/Pengamatan Langsung  

2. Pengetahuan     : Tes tertulis,Penugasan  

3. Keterampilan    : Unjuk Kerja   

 

 

 

 

                                                                                                                             Pangkajene, 18 Mei 2021 

 Mengetahui,                                                                                       

Kepala UPT SMPN 3 PANGKAJENE     Guru Mata pelajaran 

 

 

AMBO SAKKA,S.Ag.,M.Si            AMRIANI,S.Pd  

NIP 19700606 200312 1 009      

        

 

 

             

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran LKPD     

    LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

 

 Kelompok :….  

Nama anggota kelompok :  

    1…………….  

    2…………….  

    3……………... 

     4………………  

    5………………  

 

Konsep: Menggunakan sifat operasi bilangam bulat 

Petunjuk:   Gunakan sifat operasi bilangan bulat untuk untuk mencari nilai a dan b  

      pada soal                                  nomor 2 ! 

 

1. Hitunglah :  

 

a. 20 + (-15) = .......  

b. - 40 + (-20) = ........  

c. 50– (-22) = ......  

d. – 28 – ( 42) = ....... 

2. Tentukan nilai a dan b pada soal berikut ini ! 

a. 7 + a = (-3) + 7 maka nilai a =….. 

b. (8 + 4) + b = 8 + (4+(-2)) maka nilai b =…. 

 

 

 

 

 

 



Lampiran Format Penilaian Sikap 

 
NO 

 
Nama Siswa 

Asfek yang dinilai  
Keterangan 

Tanggung 

jawab 
Disiplin Keaktifan 

Kerja 

sama 

percaya 

diri 

B C K B C K B C K B C K B C K 

1                 B=baik 

C=cukup 

K=kurang 

2                 

3                 

4                 

5                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

dst                 

 

Lampiran . Format Penilaian Pengetahuan 

 

NO Nama Siswa 
Penilaian 

Keterangan 
Nilai 1 Nilai 2 

1     
2    

3    

4    

5    

6    

7    

8    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

dst    

 



LAMPIRAN : Format penilaian Keterampilan  

Kelompok Nama Siswa Tingkat Nilai Ket. 

4 3 2 1 

1        

2        

3        

4        

5        

6        

 

 

 

 

 


